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SISTEMATICA SPECIEI 

 
Floarea Pustei (A. artemisiifolia L.) din punct de vedere botanic 

face parte din încrengătura Spermatophyta; subîncrengătura 
Angiosperme; clasa Dicotyledonate; subclasa Asteride; ordinul 
Asterales; familia Asteraceae (Compositae); subfamilia Tubiflorae; 
genul Ambrosia. Această clasificare sistematică o întâlnim la BÉRES 
(2004).  

PAYNE (1970) enumeră 11 specii şi subspecii sinonime, 
identificate sub denumirea de Ambrosia artemisiifolia. Dintre acestea 
Ambrosia elatior L. şi A. artemisiifolia L. var. elatior  fiind cel mai 
frecvent întâlnite, citat de BÉRES şi colab. (2006). 

Denumiri indicate ca fiind sinonome: Ambrosia absynthifolia 
(Michx., 1803), Ambrosia artemisiifolia L. subsp. diversifolia (Piper, 
1837), Ambrosia artemisiifolia L. var. jamaicensis (Griseb. 1861), 
Ambrosia artemisiifolia L. var. octocornis (Kuntze, 1891), Ambrosia 
artemisiifolia L. var. quadricornis (Kuntze, 1891), Ambrosia 
artemisiifolia var. artemisiifolia, Ambrosia artemisiifolia var. elatior 
(Descourt., 1821), Ambrosia artemisiifolia var. elatior f. villosa (Fernald 
& Griscom, 1935), Ambrosia artemisiifolia var. paniculata (Michx.), 
Ambrosia diversifolia (Piper), Ambrosia elata (Salisbury, 1796), 
Ambrosia elatior L., Ambrosia elatior L. var. heterophylla (Muhlenburg 
ex Willedenow, 1913), Ambrosia glandulosa (Scheele, 1849), Ambrosia 
heterophylla (Muhlenburg ex Willdenow, 1803), Ambrosia longistylus 
(Nuttall, 1840), Ambrosia media (Rydberg, 1910), Ambrosia monophylla 
(Rydberg, 1922), Ambrosia paniculata (Michaux, 1803, Ambrosia 
simplicifolia (Raeuschel, 1797), Iva monophylla (Walter, 1788) după 
siteul (www.issg.org ). 

După SZIGETVÁRI şi BENKŐ (2004), în cadrul speciei se 
identifică trei varietăţi şi anume: A. artemisiifolia L. var. artemisiifolia, 
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A. artemisiifolia L. var. paniculata (Michnx) şi A. artemisiifolia L. var. 
elatior (L). Aceeaşi autori arată că în urma analizelor citologice la 
plantele de floarea pustei, formula cromozomială este 2n = 36 (diploid).       

JUHÁSZ (1963) furnizează pentru întâia oară date despre 
semnalarea pe teritoriul Ungariei a trei specii ale genului Ambrosia. El 
descrie diferit A.elatior L. de A.artemisiifolia L. încercând să convingă 
că acestea ar fi două specii diferite ale genului. Diferenţele pe care acesta 
le considera marcabile fiind acelea că, la A. elatior L. calatidiile 
polenifere au cel mult 3 mm în diametru şi un peduncul scurt 
aproximativ tot de 3 mm şi cu caliciul în formă de pâlnie, inflorescenţa 
fiind deasă, pe când la A. artemisiifolia L. calatidiile au 4-5 mm în 
diametru, un peduncul de 2-3 ori mai lung, iar caliciul este sub formă de 
farfurie lată, inflorescenţa fiind rară. SOÓ (1970) descrie varietatea 
artemisiifolia ca având frunzele de pe vârful ramurilor întregi şi nu 
sectate, citaţi de BÉRES şi colab. (2006). 

În cercetările noastre am constatat o varietate mare de forme 
diferenţiate prin culoarea diferită a achenelor de la cenuşie până la brun 
închis cu nuanţe cafenii, roşii sau maro şi bicolore care ar putea 
reprezente varietăţi, ecotipuri sau populaţii locale. Urmează ca în 
cercetările ulterioare de citologie să ne pronunţăm asupra formelor 
sistematice întâlnite pe teritoriul ţării noastre. 

După scrierile lui SZIGETVÁRI şi BENKŐ (2004), în ţara de 
origine, floarea pustei, ca şi specie este reprezentată prin Ambrosia 
artemisiifolia L. var. artemisiifolia care asimilează orice alte sinonime. 

În prezent literatura de specialitate internaţională descrie cele 
două specii respectiv A. artemisiifolia şi A. elatior  ca fiind una şi 
aceeaşi,  fiind utilizată denumirea de A. artemisiifolia, iar A. elatior fiind 
utilizată ca sinonim, (BÉRES şi colab. 2006). 

Noi împărtăşim părerea cercetătorilor maghiari considerând 
specia întâlnită pe teritoriul României cu toate micile diferenţe 
morfologice ca fiind  Ambrosia artemisiifolia L. 
 

MORFOLOGIA SPECIEI 
 

Specia Ambrosia artemisiifolia L. (floarea pustei) este o specie 
ruderală şi segetală, anuală de vară, terofită, mezoterofilă până la 
mezofilă, eutermă până la mezotermă, în general cu creştere luxuriantă, 
fiind uşor de recunoscut atât datorită multitudinii de calatidii polenifere 
(inflorescenţe bărbăteşti) dispuse în prelungirea fiecărei ramuri, ceea ce 
îi conferă un aspect de racem spiciform erect, cât şi formatului penat - 
sectat, până la de două ori penat - sectat, al frunzelor. În urma 
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determinărilor efectuate s-a stabilit că plantele de floarea pustei ating de 
regulă, la maturizarea fructelor, o înălţime cuprinsă între 80-150 cm, 
unele exemplare pot ajunge până la 180 sau chiar să depăşească 200 cm, 
pe când altele pot fructifica chiar şi la numai 20 cm. Totodată s-a 
constatat că înălţimea plantelor este semnificativ influenţată atât de 
fertilitatea solului pe care acestea se dezvoltă, cît mai ales de data la care 
plantele au răsărit. Plantele răsărite târziu (iulie, august) rămân scurte, 
uneori sub 20 cm, însă şi acestea înfloresc şi produc fructe. 

 

 
 

Fig. 1. Floarea pustei (plăntuţe) diferite stadii de dezvoltare 
 

Plantele de floarea pustei au de regulă o formă cilindrică cu baza 
ascuţită atunci când se dezvoltă în populaţii (vetre), sau globuloasă 
atunci când plantele cresc izolat.  

Culoarea caracteristică speciei este verde deschis până la verde 
închis, însă la plantele răsărite târziu coloraţia poate duce spre o nuanţă 
de bordo închis. 
 

Rădăcina  
 

Rădăcina plantelor de floarea pustei este pivotantă, această 
caracteristică fiind semnificativ influenţată de textura şi structura solului 
pe care planta se dezvoltă. Astfel, pe psamosoluri s-a constatat că 
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plantele de floarea pustei dezvoltă o rădăcina pivotantă - fusiformă, 
puternic fasciculată în partea superioară pe o porţiune de 20-30 cm. 
Pivotul penetrează solul ajungând la adâncimi de peste 1,5 m, ceea ce îi 
asigură o bună rezistenţă faţă de caracteristicile pedologice ale acestor 
tipuri de sol. La plantele crescute pe alte tipuri de sol, rădăcina este 
pivotantă, puternic ramificată, dezvoltându-se în general până la 50-60 
cm, rareori depăşind această adâncime. 

Diametrul rădăcinii, măsurată deasupra ramificaţiilor la 
jumătatea distanţei faţă de colet, are dimensiuni diferite, în funcţie de 
masa vegetativă a plantelor şi nu de înălţimea acestora. Astfel s-a 
constatat că  la plantele de floarea pustei cu masa vegetativă cuprinsă 
între 2.000-2.200g şi o înălţime cuprinsă între 140-150 cm, diametrul 
rădăcinii a fost semnificativ mai mare decât la plantele care au măsurat 
160-180 cm şi o masă vegetativă cuprinsă între 750-900g. 

 
Tulpina 

 
Specia Ambrosia artemisiifolia L. se caracterizată printr-o tulpină 

principală, erectă, sclerificată lemnoasă, acoperită de o pubescenţă deasă 
pe toată suprafaţa. Tulpina este de regulă dreaptă şi rotundă, uneori cu 
muchii longitudinale, subţiată de la bază spre vârf , în prelungirea căreia 
se dezvoltă întotdeauna un racem spiciform, care găzduieşte calatidiile 
bărbăteşti.   

Pe tulpini se găsesc frunzele, de două ori penat sectate, care spre 
bază sunt dispuse diametral opus, apoi apar aşezate altern neordonat. La 
baza fiecărei  frunze începând de la vârful tulpinii spre bază se dezvoltă 
câte o ramură de ordinul I, care împreună cu tulpina formează 
întotdeauna un unghi ascuţit. Aceste ramuri se pot dezvolta atât numai în 
jumătatea superioară a tulpinii, cât şi pe întregimea acesteia până la bază.  

Pe ramurile de ordinul I se dezvoltă frunze penat sectate, iar de la 
baza acestora se dezvoltă câte o ramură de ordinul II. La fel şi pe aceste 
ramuri se dezvoltă frunze care pot fi de la penat sectate până la 
lanceolate (simple) cu baza sectată. De la baza acestor frunze se dezvoltă 
câte o ramură de ordinul III.  

Ramurile de ordinul I, II şi III sunt drepte şi rotunde, subţiate de 
la bază spre vârf, acoperite de o pubescenţă deasă pe toată suprafaţa, 
formând întotdeauna un unghi ascuţit cu ramura subordonată. Aceste 
ramuri se termină întotdeauna cu un racem spiciform, care găzduieşte, la 
fel ca şi în cazul tulpinii,  calatidiile bărbăteşti. 

Atât tulpina cât şi ramurile au o culoare ce variază de la verde 
deschis spre verde închis până la nuanţe vineţii (bordo închis).  
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La baza tulpinii sub epidermă se află muguri adventivi, care 
atunci când tulpina este tăiată (secţionată), asigură regenerarea plantei. 
Aceşti muguri putând da naştere la 3-4 tulpini noi, care vor îndeplini 
acelaşi rol ca şi tulpina principală, având aceleaşi caracteristici ca şi 
planta mamă dând naştere la ramurile de ordinul I, II şi III conferind 
astfel plantei un aspect arbustiform.   

 
Frunza 

 
Specia Ambrosia artemisiifolia L. se caracterizată prin 

polimorfism foliar (figura 2), care variază în funcţie de stadiul de 
dezvoltare al plantelor.  
 

 
 

Fig. 2. Ambrosia artemisiifolia L.(floarea pustei), Tipuri de frunză 
 

Frunzele cotiledonale sunt glabre, scurt peţiolate, eliptice cu 
vârful rotunjit, numai cu puţin mai lungi decât late, de culoarea verde pe 
partea ventrală şi roşcat - violacee pe partea dorsală. 

Primele frunze adevărate sunt dispuse diametral opus, au formă 
ovală, de la penat – partite până la penat – sectate. Următoarele frunze 
sunt aşezate altern neordonat, fiind de două ori penat – sectate, cu 
segmente alungite şi ascuţite spre vârf.  Cu cât se urcă pe ramificaţii se 
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reduce numărul de foliole sectate ajungând ca frunzele terminale să fie 
simple (lanceolate) cu baza sectată.  

Şi la frunze întâlnim o pubescenţă deasă atât pe partea superioară 
cât şi pe cea dorsală.  

Culoarea frunzelor este de la verde deschis la verde închis pe 
partea ventrală şi gri închis pe cea dorsală. 

După frecare între degete acestea emană un miros plăcut, 
caracteristic. 
 

Florile 
 

Specia Ambrosia artemisiifolia L. face parte din familia 
Asteraceae. Caracteristică pentru unitatea acestei familii botanice este 
gruparea florilor în inflorescenţă calatidiu sau antodiu (figura 3). 

La floarea pustei calatidiile sunt nutante, situate pe ramuri dar şi 
pe tulpină.  

În partea superioară a fiecărei ramuri dar şi a tulpinii, sunt 
dispuse calatidiile polenifere (bărbăteşti), cu flori tubuloase şi foliole 
bracteale numite involucru concrescute într-un înveliş unic. Acestea sunt 
numeroase, de la câteva (de regulă peste 10) până la peste 100-150 
calatidii pe fiecare ramură, uneori chiar şi peste 200, aşezate sub formă 
de racem spiciform.  
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Fig. 3. Ambrosia artemisiifolia L., ramură cu flori grupate in calatidii 
 

Într-un calatidiu bărbătesc se găsesc între 5 şi 26 flori tubuloase 
(polenifere) aşezate în inflorescenţe. O astfel de inflorescenţă poleniferă 
are un diametru cuprins între 3 şi 6 mm. 

În partea inferioară a ramurilor, imediat sub calatidiile polenifere, 
dar şi la baza frunzelor, se găsesc 1-5 calatidii de fructificare (femeieşti) 
uniflore, protejate de foliole involucrale de asemenea concrescute, cu 
vârfuri spinoase.  

Pe parcursul cercetărilor s-au întâlnit şi unele exemplare de 
plante la care calatidiile de fructificare (femeieşti) au fost dispuse sub 
formă de mănunchi în care s-au numărat până la 18-20 calatidii. 

În figura 4 şi figura 5, sunt prezentate florile bărbăteşti şi florile 
femeieşti, grupate în inflorescenţe, imaginile au fost obţinute cu ajutorul 
microscopului electronic în cadrul Facultăţii de Agricultură şi Industrie 
Alimentară, Mosonmagyaróvár, Ungaria.  

 

          
   Fig. 4. Inflorescenţă poleniferă           Fig. 5. Inflorescenţă de fructificare 

 
Fructul 

 
La floarea pustei fructul este o achenă. Acestea au forme 

ovoidale, închise în involucru spinos, de obicei cu 5-8 spinişori, gălbui 
până la maronii închis.  

Dimensiunea achenelor împreună cu involucrul este de 2-4 mm 
lungime şi 1-1,8 mm lăţime şi grosime.  

Masa a 1000 achene cu involucrul a fost cuprinsă între 3-4,8 g. 
Dimensiunea achenelor fără involucrul este de 1,5-3 mm lungime şi 0,8-
1,5 mm lăţime şi grosime.  

Masa a 1000 achene fără involucru a fost de 2-3,8g. O plantă de 
constituţie medie (80-150 cm) produce aproximativ 500-4000 achene.  
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Plantele mici (20-35 cm) fructifică, însă de la acestea nu s-au 
recoltat mai mult de 10-12 achene. 

În funcţie de caracteristicile pedoclimatice ale arealurilor în care 
se dezvoltă plantele, acestea pot produce între 11.000 – 62.000 achene.  

Culoarea achenelor este cenuşie până la brun închis. Culoarea 
achenelor însoţite de involucru diferă foarte mult de la o locaţie la alta 
precum şi de la o plantă la alta, aceasta variind de la negru, cenuşiu, 
diferite nuanţe de roşu şi maro până la cafeniu deschis sau bicolore cu 
fâşii longitudinale până la alb, datorită unor probabile varietăţi ale 
speciei (populaţii locale). 

În imaginile alăturate este prezentat fructul, atât golaş (figura 6) 
cât şi învelit în involucru (figura 7), după imagini obţinute cu ajutorul 
microscopului electronic în cadrul Facultăţii de Agricultură şi Industrie 
Alimentară, Mosonmagyaróvár, Ungaria. 
 

            
    Fig. 6. Fruct golaş, fără involucru          Fig. 7. Fruct învelit în involucru 
 

Polenul  
 

Polenul este produs de florile bărbăteşti grupate în inflorescenţe 
în calatidiile polenifere. Un calatidiu polenifer are un diametru cuprins 
între 3 şi 6 mm, adăpostind între 5 şi 26 flori.  

O floare poate produce între 1000 şi 2000 de grăunciori de polen. 
Un grăuncior de polen măsoară între 10 şi 25 microni. 

O plantă bine dezvoltată poate produce şi elibera în atmosferă, 
peste un miliard de grăunciori de polen. Acolo unde populaţiile de 
floarea pustei numără peste 10 indivizi/m2, iar suprafaţa ocupată este de 
peste 10 m2, de regulă în acea zonă se pot măsura concentraţii de peste 
100 grăunciori de polen/m3, situaţie în care prognosticul alergic medical 
este grav. 
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Următoarele imagini prezentate în figurile 8, 9, 10 şi 11 redau 
polenul speciei Ambrosia artemisiifolia L., după imagini obţinute cu 
ajutorul microscopului electronic în cadrul Facultăţii de Agricultură şi 
Industrie Alimentară, Mosonmagyaróvár, Ungaria. 

 

  
 
    Fig. 8. Floare poleniferă deschisă          Fig. 9. Polen de la o singură 
floare 
 

   
 
       Fig. 10. Grăunciori de polen                    Fig. 11. Grăuncior de polen 
 

CICLUL BIOLOGIC 
 

Floarea pustei (A. artemisiifolia L.) este o specie anuală, care se 
înmulţeşte numai prin sămânţă a căror germinaţie are un caracter 
sezonier (BÉRES 1979, BÉRES şi HUNYADI 1980, RICH 1994).  

Conform însemnărilor lui BÉRES (2004) efectuate în condiţii 
climatice naturale pe parcursul a 20 de ani (tabelul 1), respectiv 1976-
1996, în localitatea Keszthely din Ungaria acesta a concluzionat că 
primele plăntuţe apar între 15 martie şi 12 aprilie, după cum ne prezintă 
în tabelul 3. Germinaţia masivă însă are loc în lunile aprilie-mai. Din 
totalul de seminţe germinate într-un an, 60% încolţesc în perioada 10 
aprilie şi 20 mai. După jumătatea lunii mai, atunci când temperaturile 
depăşesc 20˚C intervine o perioadă de repaus seminal secundar, 
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reducând mult germinaţia. Aceasta se reia în luna iulie, însă nu atinge 
procentul de germinaţie din luna aprilie. În luna august germinaţia scade 
mult, însă nu se opreşte total până la instalarea repausului. 

În experienţele noastre privind influenţa adâncimii de pozare 
asupra germinaţiei seminţelor de floarea pustei, s-a constatat că în toate 
cazurile seminţele de floarea pustei, indiferent de locaţia de unde provin, 
germinează cel mai bine la adâncimea de 2-4 cm, (după 10-13 zile) şi 
scade progresiv cu cât aceasta creşte (16-19 zile) şi se opreşte complet la 
adâncimi mai mari de 10 cm, pe când seminţele aflate la suprafaţa 
solului au o germinaţie nesemnificativă. În primele trei zile de la 
declanşarea răsăritului se însumează procentul de germinaţie cel mai 
ridicat, şi scade în următoarele zile. 

Ca urmare putem defini intervalul optim de zile necesare pentru 
facultatea germinativă la 13 zile (HODIŞAN 2007). 

 
Tabel 1.  

Ciclul biologic la specia A. artemisiifolia L. în condiţii naturale din 
perioada 1976-1996 (după BÉRES 2004) 

 
Anii Media temperaturilor  

lunii mai (˚C) 
Data 

răsăririi 
Data 

înfloririi 
Începutul 

coacerii fructelor 
1976 7,2 III.20. VII.18. X.02. 
1977 7,8 III.25. VII.25. X.03. 
1978 6,3 III.30. VIII.03. X.06. 
1979 9,6 III.22. VII.12. X.04. 
1980 5,0 III.28. VII.31. X.12. 
1981 8,3 III.25. VII.21. X.05. 
1982 5,8 III.26. VII.25. X.11. 
1983 6,8 III.17. VII.21. IX.30. 
1984 5,0 III.29. VII.28. X.14. 
1985 3,7 IV.02. VII.23. X.14. 
1986 2,6 IV.05. VII.24. X.20. 
1987 0,1 IV.10. VII.30. X.26. 
1988 4,8 III.24. VII.20. X.03. 
1989 8,7 III.20. VII.20. X.05. 
1990 8,9 III.18. VII.20. X.01. 
1991 6,8 III.20. VII.17. X.03. 
1992 6,2 III.24. VII.18. X.02. 
1993 4,4 III.28. VII.20. X.04. 
1994 8,9 III.15. VII.15. X.02. 
1995 4,4 III.30. VIII.03. X.28. 
1996 1,4 IV.12. VII.18. X.13. 
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BÉRES (2004), arată că germinaţia sămânţelor de floarea pustei 
(tabelul 2) are loc primăvara atunci când în sol, la adâncimea de 5 cm, se 
menţine temperatura de 6˚C. Cele mai multe seminţe germinează la 
temperaturi cuprinse între 10-23˚C. La temperatura de 6˚C sunt necesare 
20 de zile până la germinare, la temperatura de 23˚C sunt necesare 5 zile 
până la germinare, iar la temperatura de 30˚C sunt necesare 4 zile. 
Conform cercetărilor efectuate în condiţii climatice naturale pe parcursul 
a 20 de ani, respectiv 1976-1996, acesta a concluzionat că primele 
plăntuţe apar între 15 martie şi 12 aprilie. Germinaţia masivă însă are loc 
în lunile aprilie-mai. Din totalul de seminţe germinate într-un an, 60% 
încolţesc în perioada 10 aprilie şi 20 mai. După jumătatea lunii mai, 
atunci când temperaturile depăşesc 20˚C intervine o perioadă de repaus 
seminal secundar, reducând mult germinaţia. Aceasta se reia în luna 
iulie, însă nu atinge procentul de germinaţie din luna aprilie. În luna 
august germinaţia scade mult, însă nu se opreşte.  

Cu referire la perioada de vegetaţie BÉRES (2004) a stabilit că 
plantele de floarea pustei răsărite în data de 7 aprilie, au avut nevoie de 
183 de zile pentru ca sămânţa să ajungă la maturitate. Pentru plantele 
care au răsărit la 23 iulie, perioada a scăzut la 115 zile. Pentru plantele 
care germinează mai târziu, perioada de la răsărit şi până la înflorit se 
reduce, dacă cele răsărite la data de 7 aprilie au nevoie de 119 zile până 
la înflorit, cele răsărite la data de 23 iulie au nevoie doar de 71 de zile 
până la înflorit, pe când cele răsărite la data de 21 august au nevoie de 
numai 34 de zile. Toate acestea conferă un grad mare de adaptare a 
speciei, ceea ce confirmă capacitatea de expansiune spre nord printr-o 
mare plasticitate ecologică. Între înflorit şi maturizarea fructelor 
perioada este variabilă, de la 58 până la 71 de zile. Data la care sămânţa 
a germinat a influenţat mult atât felul în care planta a vegetat precum şi 
cantitatea de fructe produsă, astfel plantele răsărite în luna aprilie au 
ajuns la înălţimea de 170-180 cm şi au produs circa 3000-4000 achene, 
cele răsărite în luna august au atins înălţimi între 8-12 cm însă fructele 
nu au ajuns la maturitate. 

SZIGETVÁRI şi BENKŐ (2004) susţin că în condiţiile naturale 
din Ungaria, floarea pustei începe să germineze la sfârşitul lunii martie. 
Perioada de încolţire maximă fiind între 10-20 aprilie, în condiţii de 
temperatură alternativă de 10-20ºC. În această perioadă răsar 60% din 
totalul plantelor răsărite.  

Sămânţa de floarea pustei (A. artemisiifolia L.) germinează în 
stratul superior al solului la adâncimi cuprinse între 0,5-6,5 cm, cele mai 
multe seminţe germinează la adâncimea de 2,6-3,0 cm. De la adâncimea 
de 15 cm plăntuţele nu mai pot să pătrundă până la suprafaţa solului. 
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Perioada înfloritului este direct influenţată de data răsăritului şi de media 
temperaturilor lunilor aprilie, mai, iunie. La fel se remarcă o strânsă 
corelare între data coacerii şi media temperaturilor din perioada de 
vegetaţie (BÉRES 1994). 

 
Tabel 2. 

Influenţa temperaturii în germinarea seminţelor speciei A. artemisiifolia L. 
(după BÉRES 2004) 

 
Temperaturi 

minime şi maxime 
(˚C) 

Procentul de germinare 
% 

Numărul zilelor 
necesare pentru 

germinare 
3/4 0,00 - 
3/5 2,00 28 
3/6 17,32 20 
4/8 19,14 13 
4/9 37,26 13 

4/10 34,41 8 
5/10 39,04 7 
5/11 41,26 7 
5/12 57,12 6 

10/23 83,02 5 
20/30 81,64 4 
30/40 5,00 4 

 

 
 
Fig. 12.  Ciclul biologic al speciei A. artemisiifolia L. (BÉRES şi BIRÓ1993) 
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Indiferent de locaţia de unde provin, seminţele de floarea pustei 
au adâncimea optimă de germinare la 2-4 cm şi scade progresiv oprindu-
se complect la 10 cm (HODIŞAN 2007).  

După răsărire, de regulă pe la sfârşitul lunii mai începe o 
perioadă de creştere intensă a plantelor, creştere care se menţine şi după 
începutul perioadei de înflorit. Primele flori bărbăteşti (capitulele 
polenizatoare) apar între 12 iulie şi 3 august, iar primele seminţe mature 
au fost găsite la data de 30 septembrie. Începutul înfloritului şi înfloritul 
în sine nu opreşte dezvoltarea plantelor, acestea  cresc în continuare 
nestingherite, după cum ne relatează (BÉRES 2004). 

Ciclul biologic al speciei Ambrosia artemisiifolia L. (floarea 
pustei) este prezintat în figura 12, după o grafică realizată de BÉRES şi 
BIRÓ (1993) 
 

ALELOPATIE ŞI COMPONENTE CHIMICE 
 

NEIL şi RICE (1971) susţin că frunzele tinere de floarea pustei 
emană substanţe volatile inhibitoare, la fel şi rădăcina plantei elimină 
substanţe chimice cu efect alelopatic. GEISMANN şi colab. (1969) 
stabilesc că substanţele toxice produse de floarea pustei sunt derivaţi 
alcoolici. BRŰCKNER (1998) demonstrează prin experienţele sale de 
laborator, efectuate la specii ca, trifoiul roşu şi grâu, că unele 
componente extrase de la floarea pustei inhibă atât germinaţia, cât şi 
dezvoltarea plăntuţelor acestor specii, confirmând efectul alelopatic la 
floarea pustei. Extractul obţinut din frunzele plantei a avut efectul cel 
mai concludent, urmat fiind de cel obţinut din organele de înmulţire 
(flori). În urma rezultatelor BRŰCKNER atribuie această caracteristică 
alelopatică ca fiind datorată prezenţei unor derivaţi ca, fenoloizi şi 
terpenoizi citaţi de HODIŞAN (2007).      

BÉRES şi colab. (2001) prin experienţele de laborator efectuate  
pe extracte de plantă şi lăstari obţinute cu apă, alcool şi acetonă, a 
diminuat cu 20-54 % germinaţia la soia şi cu 20-40 % la porumb,  
floarea soarelui şi mazăre.  

KAZINCZI şi colab (2002) obţin rezultate asemănătoare.  
PRINCE (1957), pe parcursul experienţelor sale, stabileşte că 

floarea pustei, asimilează cantităţi mai mari de bor, cupru, mangan, 
vanadium, nichel şi brom, decât porumbul. ROBINSON şi colab (1947), 
au determinat prezenţa zincului în cantităţi mari, în plantele de floarea 
pustei. O componentă a plantei se foloseşte ca substituent de chinină, 
după BÉRES şi colab. (2006). 
 



 18

CICLUL REPRODUCTIV 
 

Diferenţierea sexelor şi fructificarea 
 

Specia Ambrosia artemisiifolia L. (floarea pustei), este o plantă 
anuală care se înmulţeşte prin sămânţă. 

După GEBBEN (1965), aproximativ 95% dintre plante sunt 
unisexuat monoice. Apar însă unii indivizi care aduc numai flori 
femeieşti sau alţii care prezintă ori florile femeieşti ori pe cele bărbăteşti 
mult prea numeroase, citat de BÉRES şi colab. (2006). 

După NEEHAU, citat de HEGI (1906), acolo unde întâlnim 
indivizi grupaţi în populaţii dese, frecvent se formează mai multe 
calatidii bărbăteşti, iar acolo unde planta trăieşte mai răzleţ pe terenuri 
fertile la unii indivizi numărul calatidiilor femeieşti este mai mare.  

După GREENHOUSE, citat de WODEHOUSE (1971) şi 
BASSETT-CROMPTON (1975) la Ambrosia artemisiifolia L. este 
frecvent întâlnit fenomenul de protandrie, florile bărbăteşti înfloresc cu 
7-10 zile înaintea florilor femeieşti, deschiderea primelor flori bărbăteşti 
este aşteptată după data de 10 iulie, urmând ca înfloritul masiv să se 
producă în luna august. Este o specie atât anemofilă, cât şi entomofilă. 

Prezenţa polenului în miere indică şi o sursă mică de polenizare 
prin insecte (DINESCU şi colab. 2006).  

În urma polenizării planta produce fructe. Fiecare fruct conţine o 
singură sămânţă. Plantele mici produc doar câteva fructe, pe când la 
plantele mediu dezvoltate numărul acestora este de aproximativ 3.000 
bucăţi,  (BÉRES şi HUNYADI 1980).   

La plantele dezvoltate producţia de fructe poate să ajungă la 
62.000 achene pe o singură plantă, DISCKERSON şi SWEET (1971). 
DISCKERSON (1968) observă o strânsă corelare între dezvoltarea 
vegetativă a plantelor şi producţia de achene a acestora. El a stabilit o 
corelaţie pozitivă între masa vegetativă şi producţia de fructe, citat de 
BÉRES şi colab. (2006).      

BASSETT şi CROMPTON (1975) conclud şi ei că  între data 
germinării şi producţia de fructe este o strânsă legătură, astfel că la 
plantele răsărite pe la jumătatea lunii mai producţia de fructe este de 
aproximativ 32.000 bucăţi la o plantă pe când la cele răsărite la începutul 
lunii iulie, producţia de fructe este de aproximativ 3.100 achene.  
 

Viabilitatea şi repausul fiziologic al seminţelor 
 

Prelevând seminţe de pe toate ordinele de ramuri şi din locaţii 
diferite am studiat posibilitatea apariţiei unor seminţe imature, încercând 
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să găsim căi şi mijloace de limitare a răspândirii speciei. Prezenţa unor 
seminţe fără viabilitate ne poate indica limita biologică de răspândire a 
speciei.  

Determinările de viabilitate au prezentat un procent ridicat de 
seminţe mature şi viabile cu valori între 92-100%, ceea ce indică în ţara 
noastră, o zonă favorabilă pentru răspândirea în continuare a speciei 
Ambrosia artemisiifolia L.  

Experienţele efectuate pentru scurtarea repausului germinativ au 
constat în: metoda şocului termic prin refrigerare, metoda şocului termic 
prin congelare, metoda şocului termic în azot lichid, metoda scarificării 
şi spălării seminţelor. 

În urma acestor experimente rezultatele obţinute au fost 
nesemnificative, repausul biologic al seminţelor de floarea pustei 
(Ambrosia artemisiifolia L), neputând fi întrerupt. 

Valorile înregistrate nu pot constitui o apreciere demnă de luat în 
considerare privind aceste metode de scoatere a seminţelor acestei specii 
din repausul seminal, nici una dintre metodele folosite nefiind 
concludentă (HODIŞAN 2007). 

Rezultatele obţinute în vederea determinării germinaţiei la 
seminţele de floarea pustei imediat după recoltare ne arată că sămânţa nu 
germinează sau germinaţia este nesemnificativă. 

După 30 de zile seminţele nu au germinat pe nici unul din 
straturile de germinaţie utilizate şi la nici una din metodele folosite. 
Valori foarte mici de 1-2 seminţe s-au înregistrat sporadic şi aleator la 
câte o repetiţie, determinări care nu pot fi luate în considerare. 

Ca urmare determinarea germinaţiei este inoportună imediat după 
recoltarea seminţelor (HODIŞAN 2007). 

Din cercetările efectuate de  BÉRES (1981) a rezultat că 92-96% 
din totalul de achene, proaspăt maturate, au sămânţa viabilă şi că după 
maturare (toamna) acestea intră într-un repaus fiziologic pronunţat. 

SZIGETVÁRI şi BENKŐ (2004) arată că la plantele care cresc 
în Ungaria, doar 70-79% dintre achenele proaspăt maturizate au sămânţa 
viabilă, în urma testului TTC, acestea găsindu-se într-un repaus 
fiziologic. Pentru a stimula (grăbi) germinaţia seminţelor în condiţii de 
laborator, aceştia au stabilit că achenele au nevoie de 6-12 săptămâni 
perioadă de stratificare, la o temperatură de 4ºC, optimul fiind de 12 
săptămâni. 

WAREING (1975) a stabilit că intrarea în repaus a seminţelor 
acestei specii se datorează prezenţei în pericarp a unor substanţe 
inhibitoare. După mai mulţi autori: AMEN (1968), KELLY (1969), 
BLACK (1970), această perioadă de repaus seminal se datorează 
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echilibrului dintre substanţele inhibitoare şi cele stimulatoare care se 
găsesc în endodermul seminţei, citat de BÉRES şi colab. (2006).  

Însă după părerea lui WILLEMSEN şi RICE (1972), citat de 
BÉRES şi colab. (2006), acest repaus biologic la floarea pustei se 
datorează unui dezechilibru major dintre substanţele inhibitoare, care 
sunt dominante şi cele stimulatoare şi că la acele achene a căror sămânţă 
totuşi germinează imediat după coacere, raportul dintre inhibitori şi 
stimulatori este invers, adică domină substanţele stimulatoare în 
defavoarea inhibitorilor. Ei stabilesc totodată că factorul inhibitor este 
acidul abscizinic, iar cel stimulator este giberelina.  

În experienţele lor BÉRES şi colab. (2006) ne arată că au 
încercat să elimine aceste substanţe inhibitoare de pe pericarpul 
achenelor prin spălarea lor cu jet de apă timp de 24 ore însă nu au reuşit. 

Rezultate asemănătoare au obţinut şi WILLEMSEN şi RICE 
(1972), citaţi de BÉRES şi colab. (2006), care au convingerea că 
repausul germinativ este indus de prezenţa unor substanţe nelavabile 
care însă după o stratificare de 6-12 săptămâni devin inactive. 

WILLEMSEM (1975 a) a  reuşit să inducă germinaţia după 8 
săptămâni de stratificare la o temperatură de 4˚C. Comportamentul 
compuşilor chimici, pe parcursul perioadei de stratificare la specia 
A.artemisiifolia L. a fost studiat de către SIMPSON şi NAYLOR (1962), 
BONNER şi VARNER (1965), CHRISPELLS şi VARNER (1967), 
aceştia au fost de părere că în această perioadă, giberelina creşte 
contribuind la intensificarea activităţii enzimelor hidrolitice care la 
rândul lor eliberează hidraţii de carbon care contribuie la dezvoltarea 
embrionului citaţi de HODIŞAN (2007). 

BÉRES şi colab. (2006) relatează că între rezultatele obţinute în 
condiţii artificiale de laborator şi cele naturale există o strânsă corelare, 
astfel că şi achenele rămase în sol în condiţii naturale de iernare, au ieşit 
din starea de repaus la sfârşitul lunii decembrie începutul lunii ianuarie. 
În continuare declanşarea germinării a fost condiţionată doar de 
condiţiile de temperatură naturale. 

Cercetările lui HARTMANN şi colab. (2003a), confirmă faptul 
că fructele au nevoie de 6-12 săptămâni de repaus biologic şi arată că 
80% dintre acestea au germinat abia după a doua jumătate a lunii 
februarie, respectiv după o perioadă de 12-15 săptămâni de stratificare. 

BÉRES (2003) relatează că încercările de a stimula germinaţia, 
înainte de ieşirea din repaus, nu au avut succes atunci când a folosit ca  
stimulatori giberelina, auxina sau kinetina.  

KAZINCZI şi colab. (2006) atrag atenţia cu unele concluzii, în 
urma studierii ciclului biologic al germinării la floarea pustei când 
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achenele au fost recoltate din diferite zone geografice, respectiv din 
diferite populaţii care diferă în funcţie de biotipul speciei. În urma 
acestor observaţii  s-a ajuns la concluzia că repausul germinativ este 
indus de substanţe nelavabile în apă care după o stratificare de 6-12 
săptămâni devin inactive.  

După SZIGETVÁRI şi BENKÓ (2004) specia A. artemisiifolia 
L. germinează şi în prezenţa luminii, iar lumina are un efect stimulativ 
asupra germinaţiei. 

WILLEMSEN (1975) a constatat că sămânţa care nu a germinat 
în primăvară, din cauza condiţiilor de temperaturi ridicate din timpul 
verii intră într-o etapă secundară de repaus. BÉRES şi colab. (2006) au 
cercetat acelaşi fenomen de repaus secundar şi în timp de trei ani au 
observat că în lunile august şi septembrie, germinaţia scade simţitor ceea 
ce confirmă acest repaus secundar din timpul verii. 

BASKIN şi BASKIN (1980) leagă şi lipsa de lumină de acest 
repaus secundar. 

După repausul secundar sămânţa va putea germina în condiţii 
climatice favorabile din primăvara anului următor, după cum relatează 
SZIGETVÁRI şi BENKÓ (2004). 

În cercetările efectuate de BÉRES şi colab. (2006), achenele 
păstrate la suprafaţa solului la temperatura camerei, în 4 ani au pierdut 
capacitatea germinativă a seminţelor. În sol la adâncimea de 35-45 cm 
acestea şi-au păstrat capacitatea germinativă timp de 30-40 ani. 

BEAL susţine că la adâncimea de 90 cm achenele păstrează 
capacitatea germinativă a seminţei timp de 40 de ani, iar DUVEL arată 
că la adâncimi de 55-105 cm acestea pot germina după 39 de ani, 
(HUNYADI şi colab.2000).  

SZIGETVÁRI şi BENKÓ (2004) concluzionează că sămânţa 
speciei A.artemisiifolia L. germinează ori de câte ori solul este mişcat, 
iar lumina pătrunde la acestea. În astfel de condiţii solul poate fi o 
importantă „bancă de seminţe”. 

DICKERSON (1968) constată că plantele crescute din sămânţă 
provenită din zonele nordice au o creştere vegetativă mai redusă şi 
înfloresc mai repede decât cele provenite din zonele sudice, citat de 
BÉRES şi colab. (2006).  
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CERINŢE FAŢĂ DE MEDIU 
 

Plasticitate ecologică şi areale preferate 
 

Floarea pustei (Ambrosia artemisiifolia L.) este specie ruderală şi 
segetală fiind întâlnită în culturile agricole şi în pajişti, mezoterofilă până 
la mezofilă, eutermă până la mezotermă (ANGHEL şi colab. 1972).  

SZIGETVÁRI şi BENKÓ (2004) arată că specia acaparează 
terenurile virane rămase nelucrate sau pe cele desfundate în urma unor 
lucrări de construcţii. 

După SZENTEY şi colab. (2004) floarea pustei este o specie care 
se întâlneşte ruderal, pe marginea drumurilor, a şanţurilor şi a locurilor 
virane, dar şi pe pajişti şi păşuni, în vii, livezi, dar chiar şi în păduri. În 
culturi agricole, o întâlnim în special în floarea soarelui şi porumb. 

RICH (1994) arată că specia  Ambrosia artemisiifolia L. în 
Marea Britanie este abundentă pe solurile nisipoase, bogate în azot, cu o 
varietate mare de pH-uri, pe terenuri cultivate şi necultivate, pe terenuri 
pustii la marginea zonelor construite sau pe lângă şosele. 

Specia nu este pretenţioasă faţă de condiţiile de mediu, având o 
mare capacitate de adaptabilitate. 

 
Cerinţe faţă de sol 

 
După descrierile lui  BÉRES şi HUNYADI (1991) floarea pustei 

nu este pretenţioasă faţă de sol, ea fiind întâlnită pe diferite tipuri de sol 
de la sărături până la soluri scheletice. Se dezvoltă intens formând 
populaţii întinse pe solul brun de pădure, pe aluviuni sau pe soluri uşoare 
nisipoase. 

CZIMBER şi colab. (1998) arată că specia este răspândită pe 
solurile uşoare dar şi pe cele legate, putând fi întâlnită şi pe nisipuri. 
Fiind cea mai răspândită specie pe terenurile arabile din Ungaria. 

După TURNER (1928) pe solurile uşor acide cu pH= 6,6-7,0 şi 
pe cele luto-nisipoase se dezvoltă cel mai bine. Pe solurile acide plantele 
nu se dezvoltă corespunzător acestea rămân mici şi fructifică puţin. 
Pretenţii ridică numai faţă de lumină în perioada de vegetaţie până la 
înflorit după care poate fi umbrită. Condiţiile pedoclimatice din Ungaria 
sunt dintre cele mai favorabile dezvoltării şi înmulţirii speciei, după cum 
ne arată SZIGETVÁRI şi BENKÓ (2004), alternanţa temperaturilor, 
26/32˚C fiind optimă. 

ROBINSON şi colab (1947), au determinat prezenţa zincului în 
cantităţi mari, în plantele de floarea pustei. Ei stabilind totodată prezenţa 
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speciei pe solurile bogate în zinc, acolo unde alte specii manifestă 
fitotoxicitate, citaţi de BÉRES şi colab. (2006). 

Caracteristicile pedologice ale solului nu influenţează 
semnificativ viabilitatea seminţelor acestei specii (HODIŞAN 2007). 
 

Cerinţe faţă de climă 
 

Clima în ansamblul ei reprezintă totalitatea factorilor naturali 
care contribuie la răspândirea, adaptarea şi supravieţuirea speciilor. 

DICKERSON (1968), arată că dintre factorii climatici, care pot 
influenţa răspândirea şi perpetuarea speciei  Ambrosie artemisiifolia L. 
cel mai important rol îl are temperatura. El stabileşte că maximul de 
germinare este influenţat de alternarea temperaturilor, iar optimul de 
germinare este înregistrat între 10-30ºC, pe când temperaturi peste 40ºC 
reduc semnificativ germinaţia, până la 0,8%. La fel şi în cazul 
temperaturilor de 4ºC, se constată o inhibare a germinaţiei, procentul de 
germinare fiind de doar 2%. Temperaturi de peste 6ºC, au dus la o bună 
germinare a seminţelor de floarea pustei, citat de BÉRES şi colab. 
(2006). 

BÉRES şi HUNYADI (1980), stabilesc în urma experienţelor 
efectuate în mediu natural, că maximum de germinare se înregistrează 
atunci când temperatura aerului este de peste 14ºC, iar cea în sol se 
menţine la 6ºC. 

Clima este un factor important care favorizează adaptarea speciei 
Ambrosia artemisiifolia L atât în Marea Britanie cât şi în alte zone din 
Europa şi America. Sensibilitatea speciei la fluctuaţiile de temperatură 
primavara are ca rezultat o germinare mai redusă şi în consecinţă, 
reproducere şi supravieţuirea anuală mai scăzută. Toamnele reci şi 
umede pot fi de asemenea nefavorabile pentru coacerea seminţelor.  

RICH (1994) semnalează faptul că încălzirea globală cauzată de 
creşterea concentraţiei de dioxid de carbon în atmosferă, poate să 
genereze o climă mai caldă în Marea Britanie în viitorul apropiat, şi este 
prevăzută o creştere cu aproximativ 0,5°C pe deceniu pentru următorii 
60 de ani (Departamentul pentru Mediul Înconjurător l988). 

 Până în 2050, climatul britanic din partea de Sud-Est este posibil 
să fie mai continental, similar cu cel din zona Lyon. 

Aceste condiţii climatice vor permite probabil speciei Ambrosia 
artemisiifolia L să înflorească şi să se dezvolte şi în Marea Britanie aşa 
cum a făcut-o în Europa, o creştere în răspândirea acesteia este aşteptată 
în următorii 50 de ani corelată cu o creştere a febrei de fân (alergiei 
cauzate de această plantă). 
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Problemele încălzirii globale pot fi agravate de politica 
Comunităţii Europene în ce priveşte agricultura (PAC). Sub acest 
program, care are ca scop reducerea surplusurilor, pământul pentru 
agricultură este scos din producţie pe o perioada de 1 până la 5 ani şi 
lăsat în paragină. În 1992 aproximativ 5% din pământul agricol a fost 
scos din producţie în Marea Britanie, iar această cifră este posibil să 
crească (planuri ca pământul să fie scos permanent din cultivare sunt 
acum în discuţie). Acest pământ este foarte fertil şi buruienile se 
stabilesc uşor pe astfel de soluri bogate. Este posibil ca terenurile lăsate 
la o parte să fie un habitat ideal pentru Ambrosia artemisiifolia L, aşa 
cum s-a întâmplat deja, în zonele neglijate din jurul Lyon-ului şi în 
America. 

 
Cerinţe faţă de lumină 

 
SZIGETVÁRI şi BENKÓ (2004), concluzionează în urma 

experienţelor efectuate că lumina este un factor stimulativ în procesul de 
germinare a speciei. Aceştia susţin că efectul cauzat de prezenţa luminii 
este unul complex. Astfel achenele ţinute permanent sau o perioadă mai 
îndelungată la întuneric în condiţii de temperaturi mai scăzute, între 5-
16ºC, pot să germineze, însă peste această temperatură apare nevoia de 
lumină. Este de ajuns un impuls scurt de lumină şi acestea îşi recapătă 
capacitatea de germinare. Interacţiunea lumină-temperatură nu a fost 
luată în considerare în unele experienţe de laborator, însă de aici vine 
explicaţia de ce în condiţii naturale germinaţia maximă se înregistrează 
la temperaturi mai scăzute (primăvara), pe când la temperaturi mai 
ridicate (vara) se instaurează cel de al doilea repaus fiziologic.    
 

Cerinţe faţă de apă 
 

După cercetările lui ALMADI (1976), citat de BÉRES şi colab. 
(2006), floarea pustei prezintă rezistenţă îndelungată în condiţii de secetă 
prelungită. Chiar dacă pierde 70% din volumul său de apă plantele se pot 
revigora. 

SZIGETVÁRI şi BENKÓ (2004) au stabilit că în apă salinizată 
(apa mărilor) sămânţa de floarea pustei nu germinează, deşi specia este 
larg răspândită şi pe malurile mărilor. 

DICKERSON (1968), citat de BÉRES şi colab. (2006), a stabilit 
în urma cercetărilor sale că pentru a putea germina sămânţa acestei 
specii are nevoie de o umiditate a solului de 14-22%. Masa vegetativă a 
plantelor de floarea pustei este semnificativ influenţată de cantitatea de 
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precipitaţii înregistrată în diferitele etapele de dezvoltare fiziologică a 
acestora. Astfel că în anii secetoşi deşi plantele de floarea pustei  
prezintă rezistenţă îndelungată faţă de acest fenomen, efectul lipsei de 
apă se regăseşte în raportul de masă vegetativă, care este mai scăzut dar 
şi asupra masei a 1000 de boabe (MMB). 
 

CONTROLUL RĂSPÂNDIRII  FLORII PUSTEI 
(Ambrosia artemisiifolia L.) 

 
METODE DE PROFILAXIE 

 
Datorită cantităţii imense de achene produse de această specie, 

numai printr-o muncă intensă şi susţinută, pe parcursul a câtorva ani, se 
pot obţine rezultate favorabile în controlul acesteia. Prin aplicarea unor 
metode integrate de combatere a buruienilor, în decurs de 3-4 ani, 
numărul de indivizi se poate reduce considerabil. 

La planificarea strategiilor de control a speciei Ambrosiei 
artemisiifolia L., trebuie avut în vedere că acestea trebuie aplicate 
diferenţiat pentru terenurile arabile, pentru terenuri ruderale, spaţii verzi, 
păşuni sau arii protejate. În aproape toate cazurile se urmăreşte în primul 
rând reducerea cantităţilor de sămânţă din sol, capabile să germineze, 
precum şi împiedicarea înfloririi şi coacerii fructelor. Pe terenurile 
arabile pe lângă metodele agrotehnice moderne de combatere a 
buruienilor este necesar utilizarea erbicidelor. Pe terenurile virane din 
localităţi, pe marginea drumurilor sau a digurilor, în parcuri şi arii 
protejate combaterea se poate face prin cosire repetată, praşile, plivit sau 
erbicidare totală. 

Terenurile arabile rămase nelucrate oferă condiţii dintre cele mai 
favorabile răspândirii acestei specii. După cel de-al treilea an densitatea 
plantelor de floarea pustei scade mult, datorită concurenţei unor specii 
perene (Solidago gigantea, Calamagrotis epigeios Elymus repens), 
precum şi a agresivităţii unor specii anuale (Erigeron annuus) care îi 
împiedică dezvoltarea, ducând în final la diminuarea substanţială a 
numărului de indivizi (BERES şi colab. 2006). 
 

METODE AGROTEHNICE DE CONTROL 
 

Metodele mecanice de combatere a speciilor de buruieni sunt 
frecvent utilizate fiind puţin poluante pentru mediul înconjurător. 
Acestea sunt folosite şi în controlul speciei  Ambrosia artemisiifolia L. 
(floarea pustei). 
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Asolamentul  
 

Asolamentul format din plante prăşitoare şi cereale păioase şi 
practicarea de lucrări agrotehnice repetate la sol pot sprijini epuizarea 
rezervei de sămânţă  din sol, ceea ce constituie un factor important în 
combaterea acestei specii  (BÉRES şi colab. 2006 ). 

Pe terenurile agricole germinaţia seminţelor de floarea pustei, 
primăvara poate fi uşor influenţată prin metoda simulării, iar plăntuţele 
răsărite pot fi distruse prin lucrări agrotehnice.  

Dintre achenele aflate pe suprafaţa solului şi în stratul superficial 
al acestuia, de până la 10 cm, anual, cca. 20% dintre acestea îşi pierd 
capacitatea de a germina; ca urmare, în aproximativ cinci ani rezerva de 
sămânţă a acestei specii poate să dispară cu condiţia de a nu fi 
realimentată. 
 

Mulcirea  
 

Mulcirea este o opţiune bună de control a înmulţirii speciei 
Ambrosia artemisiifolia L., dar având în vedere ca grosimea stratului de 
mulci să fie de cel puţin 6 cm atunci când se folosesc paie, frunze sau 
rumeguş. Rezultate bune se obţin şi atunci când mulcirea se efectuează 
prin acoperirea solului cu folie opacizată. Trebuie avut în vedere ca 
aceste operaţiuni să se efectueze înainte ca plantele de floarea pustei să 
răsară (BÉRES şi colab. 2006 ). 
 

Plivitul şi prăşitul 
 

Plivitul este o metodă sigură de distrugere a buruienilor, însă se 
practică pe suprafeţe restrânse, în grădini şi parcuri, deoarece eficienţa 
dintre terenul eliberat şi munca depusă este redusă. Trebuie acordată o 
atenţie deosebită momentului ales pentru efectuarea plivitului, cel mai 
potrivit fiind întotdeauna înaintea înfloritului. Dacă se întârzie şi plivitul 
se face în timpul înfloritului, datorită contactului cu o cantitate mare de 
polen se poate produce o hiperalergie la persoana care efectuează 
lucrarea. Totodată se recomandă folosirea de mănuşi de protecţie pentru 
a preveni apariţia unor alergii ale pielii. 

Combaterea cea mai eficientă s-a obţinut în urma lucrării cu freza 
rotativă, caz în care s-a constatat că plantele nu regenerează, indiferent 
de momentul aplicării. Această lucrare nu poate fi aplicată în culturile 
agricole decât în primele faze de vegetaţie ale plantelor prăşitoare de 
cultură, printre rânduri, iar în ruderal este mult îngreunată datorită 
prezenţei pietrişului, deşeurilor de diferite provenienţe sau a gradului de 
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înclinare a pantelor. Se recomandă în plantaţiile pomicole şi viticole 
precum şi pe pârloage. 

Prin praşile manuale, de asemenea s-au obţinut rezultate foarte 
bune, în primele trei faze de vegetaţie (2-4 frunze, 4- 6 frunze, 8-10 
frunze), când nu s-au constatat regenerări, însă la următoarele două faze, 
când plantele au devenit mai viguroase s-au constatat regenerări la 20-22 
% dintre plante. Este o metodă eficientă atât în culturile agricole cât şi în 
ruderal, însă necesită multă forţă de muncă, îndeosebi la prăşitul manual 
pe rânduri are randament scăzut. 

Prăşitul oferă o eficacitate ridicată, putând fi realizat mecanizat. 
Atunci când prăşitul se efectuează manual se constată o eficienţă bună 
când tăierea plantelor de floarea pustei are loc sub zona coletului, altfel 
plantele regenerează dând naştere la 3 până la 5 ramuri noi, care vor 
îndeplinii rolul tulpinii sporind semnificativ cantitatea de fructe produse. 
 

Cositul  
 

Cositul oferă posibilitatea eliberării unor suprafeţe mult mai 
mari, ca de exemplu, margini de drumuri, diguri, însă acest procedeu 
trebuie repetat pentru a avea eficienţă, deoarece tăiatul deasupra solului 
oferă posibilitatea plantelor de a se regenera. Stabilirea momentului 
optim pentru efectuarea cositului este deosebit de important. Prima coasă 
se efectuează cu 1-2 săptămâni înaine de îmbobocit. Plantele în această 
fază de dezvoltare rezistă greu stresului cauzat de tăiere (SZENTEY şi 
colab. 2004). 

DELABAYS  şi colab. încă din anul 2004 au studiat încercări de 
cosire în care s-a evaluat regenerarea plantei şi producerea seminţelor 
după diferite date de tăiere. Primele observaţii au arătat că o singură 
tăiere în prima jumătate a lunii septembrie poate să distrugă ciclul de 
dezvoltare al plantei şi să prevină producţia de seminţe. O intervenţie 
prea devreme permite regenerarea de la baza tulpinii a unor noi mlădiţe 
capabile să producă seminţe mature. O tăiere prea târzie ar urma după ce 
primele seminţe au ajuns deja la maturitate. O astfel de strategie nu 
permite formarea polenului şi poate controla apariţia buruienii pe 
terenurile necultivate. Şi mai mult de atât este util pentru a ţine sub 
control buruiana de-a lungul drumurilor şi în zonele verzi unde utilizarea 
ierbicidelor este strict interzisă (BOHREN şi colab. 2006).  

După cercetările efectuate de BÉRES (2004) momentul cosirii 
precum şi numărul acestora, influenţează mult creşterea vegetativă, 
precum şi numărul de flori polenifere.  
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Astfel, în urma unei singure coase efectuate timpuriu, a crescut 
masa vegetativă a acestora, în comparaţie cu plantele necosite, precum şi 
numărul florilor polenifere. După cosire aceste plante dezvoltă ramuri 
laterale, puternice, totodată creşte numărul frunzelor şi diametrul 
acestora. Plantele care au fost cosite şi au regenerat, au înflorit la un 
interval de doar trei zile după plantele care nu au fost cosite. Cosirea 
efectuată o singură dată în iunie a avut ca efect o scădere majoră a 
înălţimii plantelor de floarea pustei, precum şi a masei vegetative a 
acestora. Atunci când coasa a fost efectuată o singură dată, cele mai 
bune rezultate au fost obţinute când această operaţie a fost efectuată în 
iulie. Numărul florilor polenifere a fost cu 87,7% mai mic faţă de 
plantele necosite. Coasa efectuată în luna mai nu a avut influenţe asupra 
producţiei. 

Dacă se efectuează două coase, înălţimea plantelor scade cu 28 
cm, iar numărul de flori polenifere cu 49,5% comparativ cu plante 
necosite. 

Plantele cosite de trei ori prezintă o scădere a înălţimii de 43 cm, 
iar numărul de flori polenifere se reduce cu 90%.  

Floarea pustei se simte în largul ei pe terenurile mişcate atât în 
urma lucrărilor agricole cât şi a lucrărilor de construcţii. Specia nu 
rezistă la umbrire fapt pentru care se recomandă înierbarea cu iarbă de 
gazon (Lolium perene), iar pe terenuri uscate care reţin greu apa se 
recomandă acoperirea solului cu Digitaria sanguinalis sau Polygonum 
aviculare.  

În urma cercetărilor noastre, controlul acestei specii de buruieni 
prin cosire s-a dovedit a fi eficientă în momentul aplicării în toate cele 
cinci faze de vegetaţie. S-a constatat că plantele cosite, în cele cinci 
etape experimentate, au regenerat în proporţie de 85-98 %. Totuşi,  
momentul cosirii influenţează atât masa vegetativă a plantelor regenerate 
cât şi cantitatea de seminţă produsă pe acele plante. 

Plantele regenerate în primele trei etape au dezvoltat o masă 
vegetativă mare faţă da martor, înregistrând valori de 170-195 %. Cele 
regenerate în etapa a patra (21.VI.), au dezvoltat o masă vegetativă 
redusă  faţă de cea a martorului (80-85 %), iar cele regenerate în etapa a 
cincea (18.VII.), au avut masa vegetativă mult redusă faţă de martor (22-
25 %).  

În urma acestor experienţe s-a constatat că plantele care au 
regenerat în urma lucrărilor de combatere aplicate în cele cinci etape 
studiate, au reuşit să producă seminţe mature. 

În primele trei etape studiate cantitatea de seminţă obţinută de la 
plantele care au regenerat a fost mai mare faţă de martor, înregistrând 
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valori de 145-155 %. La cele din etapa a patra (21.VI.) diferenţele 
înregistrate au fost mai mici faţă de martor, înregistrând valori de 46-47 
%, iar la plantele regenerate în etapa a cincea (18.VII.) diferenţele au 
fost mult mai mici faţă de martor, valorile înregistrate fiind de numai 12-
15 %. În urma acestor rezultate se recomandă efectuarea cosirii înainte 
de înflorit.  

Controlul speciei prin cosire asigură o bună eficacitate numai 
dacă lucrarea este repetată pentru a produce epuizarea fiziologică a 
plantelor, în caz contrar acestea regenerează, având capacitatea de a 
produce seminţe mature chiar şi atunci când cosirea s-a aplicat înainte de 
înflorit (HODIŞAN 2007).  
 

METODE BIOLOGICE DE CONTROL 
 

Controlul asupra răspândirii speciei Ambrosia artemisiifolia L. 
poate fi stimulat şi prin practicarea unor metode biologice  (BÉRES şi 
colab 2006). Cercetătorii maghiari susţin că un rol important în 
răspândirea rapidă a speciei în Europa, îl joacă cu siguranţă lipsa 
aproape totală a dăunătorilor specifici.  

În ţara de origine, America de Nord, această specie are mulţi 
duşmani naturali, numărul lor ridicându-se la peste 200 de specii de 
insecte fitofage (HARRIS ŞI PIPER 1970) şi peste 50 de specii de 
ciuperci (FARR şi colab 1989). 
 

Controlul speciei cu ajutorul unor insecte fitofage specifice 
 

După GOEDEN şi colab (1974) dintre insectele fitofage care se 
hrănesc cu floarea pustei, cele mai semnificative rezultate de distrugere a 
plantei au fost înregistrate de speciile Tarachidia candefacta şi 
Zygogramma suturalis (figura 13). Ca urmare,  s-a încercat colonizarea 
acestor specii de insecte în mai multe zone geografice ale lumii.  

În Croaţia colonizarea speciei  Zygogramma suturalis a avut 
succes, aici s-a reuşit dezvoltarea a trei generaţii, din care primele două 
generaţii au reuşit să supravieţuiască (IGRC 1987). Tot aici au fost 
efectuate studii asupra eventualelor daune pe care această specie le poate 
provoca şi altor plante. În acest scop au fost testate 126 specii de plante.  

Numai la speciile Artemisia vulgaris şi Zinnia elegans, au fost 
semnalate urme că ar fi fost consumate, constatându-se totodată şi un 
aspect important, anume că această specie nu s-a hrănit cu plante de 
floarea soarelui (IGRC ŞI ILOVAI 1996). 
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Fig. 13. Zygogramma suturalis 
 
În Comunitatea Statelor Independente şi în China specia  

Zygogramma suturalis a fost diseminată liber, iar după colonizare nu au 
fost semnalate pagube nici în populaţiile de floarea pustei, nici la alte 
specii de plante (REZNIK şi colab 1994, IGRC şi colab 1995). 

Multe alte specii de insecte fitofage care se hrănesc cu Ambrosia 
artemisiifolia L. au fost aduse din America de Nord în Europa şi Asia, 
sau în Australia, însă nu au fost obţinute rezultate semnificative în 
combaterea speciei (KISS şi colab 2003).  

Rezultate contradictorii s-au obţinut cu specia Ophraella 
communa, care în Japonia în condiţii de libertate a reuşit să combată 
floarea pustei (YAMAZAKI şi colab 2000), dar nici aici nu a fost 
semnalat atacul pe floarea soarelui. În Australia însă în urma unor teste 
în laborator s-a arătat că poate produce pagube şi în lanurile de floarea 
soarelui (KISS şi colab 2003). 

În Ungaria, până în prezent a fost interzisă introducerea acestor 
specii de insecte (BÉRES şi colab 2006). 
 

Controlul speciei cu ajutorul unor viruşi inoculaţi în plantă 
 

După SCHMELZER ŞI WOLF (1977) pe plantele de floarea 
pustei pot să apară următoarele viroze: mozaicul tutunului (Tobacco 
mosaic virus), pătarea inelară (Tabacco ringspot virus), mozaicul 
castraveţilor (Cucumber mosaic virus). 
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TAKÁCS şi colab (2001), au înoculat artificial la plante de 
floarea pustei mai mulţi viruşi (Potato virus Y, Tobacco mosaic virus, 
Cucumber mosaic virus), însă nici unul dintre aceşti viruşi nu au reuşit 
îmbolnăvirea acestor plante. Iar după cercetările lui KAZINSKI (2004), 
la 8% din probele prelevate din câmp s-a reuşit evidenţierea virusului 
mozaicului castraveţilor (Cucumber mosaic virus). 

Cercetări recente au evidenţiat apariţia la floarea pustei, în 
condiţii naturale, a virusului ce produce boala petelor de bronz (Tomato 
spotted wilt virus) şi care ridică probleme noi de epidemiologie 
(TAKÁCS şi colab 2006). 

 TAKÁCS şi colab (2001), au ajuns la concluzia că floarea pustei 
nu poate fi combătută prin metode biologice, folosind viruşi, deoarece 
viruşii sunt microorganisme polifage, care dăunează nu numai 
buruienilor ci şi plantelor de cultură. 

 
Controlul speciei cu ajutorul unor ciuperci parazite 

 
KISS şi colab (2003), fac cunoscută prezenţa în Ungaria a 10 

specii de ciuperci dăunătoare plantelor de floarea pustei. 
BOHÁR şi colab (2000) citaţi de BÉRES şi colab (2006), arată 

că în condiţiile anului 1999, caracterizat ca un an ploios, în Ungaria, 
populaţiile de floarea pustei au fost atacate de Phyllachora ambrosiae 
producându-le pierderi însemnate, boala fiind semnalată în acelaşi timp 
în toată Ungaria. Ca urmare a acestui fenomen s-a constatat scurtarea 
perioadei de înflorit cu o lună (KISS şi colab 2001). Din nefericire în 
următorii doi ani nu s-a mai semnalat acest fenomen (VARGA ŞI KISS 
2003). 

În toamna anului 2001, în Ungaria, Plasmopara halstedii, 
cunoscută ca o boală importantă a culturilor de floarea soarelui, a produs 
îmbolnăviri în rândul populaţiilor de floarea pustei, fenomen ce a dus la 
măsurarea unor concentraţii ridicate de polen în atmosferă, cu până la o 
zecime faţă de media generală a anilor anteriori (KISS şi colab 2003). 

După KISS şi colab (2003) şase specii de ciuperci, din America 
de Nord, ar putea fi folosite în combaterea pe cale biologică a speciei 
Ambrosia artemisiifolia L. şi anume: Puccinia xanthii, Puccinia 
canaliculata,  Puccinia conoclinii, Emtyloma polysporum, Emtyloma 
compositarum şi Protomyces gravidus. Pentru folosirea acestor „arme 
biologice”, aduse din diferite părţi ale lumii, se impune testarea lor în 
prealabil în laborator, înainte de a fi lăsate în natură. O atenţie deosebită 
trebuie acordată culturilor de floarea soarelui, în care floarea pustei este 
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cel mai răspândită, făcând parte din aceeaşi familie botanică 
(Asteraceae).  

Prin folosirea acestor metode biologice se poate reduce popularea 
terenurilor cu floarea pustei, însă folosite doar singure nu prezintă o 
soluţie totală (BÉRES şi colab 2006). 

PARSON şi CUTHBERTSON (1992) observă că planta poate fi 
atacată de agentul patogen, Sclerotinia sclerotiorum, care poate fi 
favorizată de climatul blând. 

 
METODE CHIMICE DE CONTROL 

 
Controlul riguros al speciei Ambrosia  artemisiifolia L. este un 

proces complex şi de durată. Pentru reuşita acestei acţiuni este nevoie de 
cunoaşterea mai multor factori implicaţi în acest procedeu, dintre care 
pot fi amintiţi, pe lângă caracteristicile de toleranţă a plantelor de cultură 
faţă de anumite erbicide, factorii care influenţează potenţialul solului, 
sau gama de buruieni care urmează a fi combătută odată cu floarea 
pustei şi nu în ultimul rând erbicidele folosite în anii anteriori şi efectul 
lor remanent. Aceasta, din urmă este importantă pentru că au apărut 
populaţii de floarea pustei rezistente la triazine sau chiar la produse 
carbomidice. Acest lucru atrage atenţia asupra utilizării corecte a 
erbicidelor şi rotaţiei acestora. Alegerea combinaţiei potrivite poate avea 
rol decisiv în controlul acestei buruieni.  

Astfel în cadrul unui program de cercetare am stabilit pentru 
testare un număr de nouă erbicide prezentate în tabelul 3. 

În vederea realizării acestui obiectiv s-au organizat experienţe 
riguroase cu floarea pustei semănată în cultură pură şi care s-a tratat cu 
diferite erbicide. 

Experienţele s-au organizat în câmpurile experimentale ale 
Staţiunii de Cercetări Agricole Oradea pe un preluvosol cu un conţinut 
în humus de 2,32%, Ph 5,5, mediu aprovizionat în principalele elemente  
nutritive. 

Cercetările s-au desfăşurat pe parcursul a doi ani 2006 şi 2007. 
Semănatul experienţelor s-a efectuat în prima decadă a lunii 

octombrie anterior fiecărui an experimental, răsărirea având loc în 9 
aprilie 2006, respectiv 11 martie 2007. 

Metoda de aşezare a variantelor a fost în blocuri randomizate cu 
patru repetiţii şi cu mărimea parcelelor de 4m2 (2x2). 

Tratamentele cu erbicide s-au efectuat în două faze de vegetaţie, 
2-4 frunze şi respectiv 4-6 frunze. Cantitatea de soluţie folosită la hectar 
a fost de 400 l. 
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După aplicarea erbicidelor s-a determinat eficacitatea acestora prin note 
după scara EWRS la 14 zile, 28 zile şi 56 de zile de la aplicare. 

Tabel 3. 
Erbicidele testate în combaterea speciei Ambrosia artemisiifolia L. 

(floarea pustei) 
 

Nr. 
crt 

Denumire 
comercială Substanţă activă 

Doza 
/ha 

(l, kg) 

Perioada de 
aplicare 

1. DMA 6 acid 2,4 D din sare de 
dimetilamină 660 g/l 1 l postemergent 

2. Mustang acid 2,4 D 300g/l 
+ florasulam 6,25 g/l 0,6 l postemergent 

3. Lontrel 300 clopiralid 300 g/l 0,3 l postemergent 
4. Callisto mesotrine 480 g/l 0,3 l postemergent 

5. Oltisan M acid 2,4 D 325 g/l 
+ dicamba 100 g/l 1 l postemergent 

6. Peak prosulfuron 75% 20 g postemergent 
7. Raft oxadiargil 400 g/l 1,5 l postemergent 
8. Sencor 70 WG metribuzin 70% 1,2 kg postemergent 
9. Modawn 4 F bifenox 480 g/l 1 l postemergent 

 
 

Eficacitatea erbicidelor în faza de 2-4 frunze  
 

Dintre erbicidele testate o eficacitate de 100% determinată la 14 
zile de la tratament s-a înregistrat la erbicidul Sencor 70 WG (metribuzin 
70%), când plantele de floarea pustei au fost necrozate total (tabelul 4). 

Erbicidele Peak (prosulfuron 75%), Lontrel 300 (clopiralid 300 
g/l), Callisto (mesotrine 480 g/l) şi Oltisan M (acid 2,4 D 325 g/l + 
dicamba 100 g/l) asigură o combatere cuprinsă între 94 - 98 %.                                    

În cazul erbicidului Mustang (acid 2,4 D 300g/l + florasulam 
6,25 g/l)eficacitatea a fost de 88%, iar prin aplicarea erbicidul DMA 6 
(acid 2,4 D din sare de dimetilamină 660 g/l) cu un spectru de combatere 
mai redus s-a  realizat o eficacitate de 82%.  

Erbicidele Raft (oxadiargil 400 g/l) şi Modawn 4 F (bifenox 480 
g/l) au determinat o puternică stopare în creştere, necrozări parţiale ale 
frunzelor bazale, dar vârful de creştere a rămas neafectat, gradul de 
combatere a fost  la un nivel mai scăzut de 67-72%.  

La 28 de zile de la tratament datorită precipitaţiilor cantitative 
mari din cursul lunii mai, eficacitatea erbicidelor a scăzut datorită 
regenerării parţiale a plantelor. 
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Cea mai scăzută eficacitate, respectiv regenerare accentuată a 
plantelor a avut loc în variantele tratate cu Raft (oxadiargil 400 g/l) şi 
Modawn 4 F (bifenox 480 g/l) 50-55%. 

 
Tabelul 4. 

Eficacitatea erbicidelor în controlul speciei  Ambrosia artemisiifolia L.  
în faza de 2-4 frunze 

(%) de plante 
pierite Nr. 

crt. 

Denumirea 
erbicidului 

testat 

Doza 
(l,kg/h)

Epoca 
de 

aplicare 14 
zile

28 
zile

56 
zile

Manifestări asupra 
buruienilor de 
floarea pustei 

1. 

DMA 6 
acid 2,4 D din 

sare de 
dimetilamină 

660 g/l 

1 l postem 82 78 65 
răsucirea vârfului de 

creştere, stopare 
creştere, regenerare 

2. 
Mustang - acid 
2,4 D 300g/l + 

florasulam 
6,25 g/l 

0,6 l postem 88 83 80 
răsucirea vârfului de 

creştere, stopare 
creştere, necrozare 

parţială 

3. 
Lontrel 300 

clopiralid 300 
g/l 

0,3 l postem 95 93 92 
clorozare, 

stopare creştere, 
deformare, necroză 

4. 
Callisto 

mesotrine 480 
g/l 

0,3 l postem 94 93 93 
clorozare, stopare 

creştere, necrozare, 
regenerare parţială 

5. 

Oltisan M 
acid 2,4 D 325 

g/l  
+ dicamba 100 

g/l 

1 l postem 94 94 91 
răsucirea vârfului de 
creştere, clorozare, 

stopare creştere 

6. 
Peak 

prosulfuron 
75% 

20 g postem 98 93 91 clorozare, stopare 
creştere, necrozare 

7. 
Raft 

oxadiargil 400 
g/l 

1,5 l postem 67 55 25 
stopare creştere, 

necrozare parţială, 
regenerare 

8. 
Sencor 70WG 

metribuzin 
70% 

1,2 kg postem 100 65 96 necrozare 

9. Modawn 4F 
bifenox 480 g/l 1 l postem 72 50 20 

stopare creştere, 
necrozare parţială, 

regenerare 
10. Netratat - - 0 0 0 - 
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S-a menţinut cea mai ridicată eficacitate în cazul produsului 
Sencor 70 WG (metribuzin 70%) 96%, urmat de erbicidele Peak 
(prosulfuron 75%), Lontrel 300 (clopiralid 300 g/l), Callisto (mesotrine 
480 g/l) şi Oltisan M (acid 2,4 D 325 g/l + dicamba 100 g/l) 93-94%. 

În cazul erbicidului DMA 6 (acid 2,4 D din sare de dimetilamină 
660 g/l) eficacitatea a fost redusă 78% datorită regenerării. 

Şi eficacitatea erbicidului Mustang (acid 2,4 D 300g/l + 
florasulam 6,25 g/l)a scăzut la 83%. 

După 56 de zile de la tratament erbicidul Sencor 70 WG 
(metribuzin 70%) şi-a menţinut eficacitatea la 96%. 

În cazul erbicidelor Peak (prosulfuron 75%), Lontrel 300 
(clopiralid 300 g/l), Callisto (mesotrine 480 g/l) şi Oltisan M (acid 2,4 D 
325 g/l + dicamba 100 g/l) eficacitatea a scăzut cu 1-3%, gradul de 
combatere fiind cuprins între 91-93%. 

În variantele tratate cu Raft (oxadiargil 400 g/l) şi Modawn 4 F 
(bifenox 480 g/l) a avut loc o regenerare de 100% a plantelor, dar s-a 
menţinut o stopare în creştere, combaterea fiind de 20-25%. 

Eficacitatea a scăzut şi în cazul erbicidului DMA 6 (acid 2,4 D 
din sare de dimetilamină 660 g/l) la 65% datorită regenerării plantelor. 
 

Eficacitatea erbicidelor testate,  în faza de 4-6 frunze 
 

Eficacitatea tratamentelor cu erbicide când floarea pustei a fost 
mai avansată în vegetaţie, respectiv 4-6 frunze denotă că faţă de 
tratamentele din faza de 2-4 frunze a fost uşor mai redusă (tabelul 5). 

Analizând eficacitatea erbicidelor la 14 zile de la tratament se 
constată că eficacitatea cea mai ridicată de 96% s-a obţinut tot cu 
erbicidul Sencor (metribuzin 70%). 

S-a înregistrat o eficacitate cuprinsă între 93-94% în cazul 
erbicidelor Peak (prosulfuron 75%), Lontrel 300 (clopiralid 300 g/l), 
Callisto (mesotrine 480 g/l) şi Oltisan M (acid 2,4 D 325 g/l + dicamba 
100 g/l), cu 1-4% mai redusă decât la tratamentele aplicate în faza de 2-4 
frunze.  

Erbicidele Raft (oxadiargil 400 g/l) şi Modawn 4 F (bifenox 480 
g/l) în această fază de vegetaţie au determinat asupra speciei o combatere 
între 50-55%, prin stoparea în creştere şi uşoară îngălbenire (cloroză). 

În cazul erbicidelor Peak (prosulfuron 75%), Lontrel 300 
(clopiralid 300 g/l), Callisto (mesotrine 480 g/l) şi Oltisan M (acid 2,4 D 
325 g/l + dicamba 100 g/l), la 28 de zile de la tratament, s-a menţinut o 
eficacitate de 92-93% care a scăzut cu 1-2% la 56 de zile de la tratament, 
datorită regenerării parţiale a unor plante mai avansate în vegetaţie. 
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Produsul DMA 6 (acid 2,4 D din sare de dimetilamină 660 g/l) şi 
Mustang (acid 2,4 D 300g/l + florasulam 6,25 g/l) a asigurat la 14 zile de 
la tratament un grad de combatere de 80-86% eficacitate care însă nu s-a 
menţinut şi la 28 respectiv 56 de zile de la tratament, înregistrându-se o 
puternică regenerare a plantelor în cazul erbicidului DMA 6  (acid 2,4 D 
din sare de dimetilamină 660 g/l) combatere 55% şi o eficacitate bună a 
erbicidului Mustang (acid 2,4 D 300g/l + florasulam 6,25 g/l) combatere 
80% chiar dacă şi în acest caz a avut loc o regenerare uşoară a plantelor 
de floarea pustei. 

 
 

Tabel 5. 
Eficacitatea erbicidelor în controlul speciei  Ambrosia artemisiifolia L.  

în faza de 4-6 frunze 
 

(%) de plante 
pierite Nr. 

crt. 

Denumirea 
erbicidului 

testat 

Doza 
(l,kg/ha)

Epoca
de 

aplicare 14
zile

28 
zile

56 
zile

Manifestări asupra 
buruienilor de 
floarea pustei 

1. 
DMA 6 acid 2,4 D 

din sare de 
dimetilamină 660 g/l

1 l postem 78 70 53
răsucirea vârfului de 

creştere, stopare creştere, 
regenerare 

2. 
Mustang 

acid 2,4 D 300g/l 
+ florasulam 6,25 g/l

0,6 l postem 86 85 80
răsucirea vârfului de 

creştere, stopare creştere, 
necrozare parţială 

3. Lontrel 300 
clopiralid 300 g/l 0,3 l postem 92 91 90

clorozare, stopare 
creştere, deformare, 

necroză 

4. Callisto 
mesotrine 480 g/l 0,3 l postem 95 93 93

clorozare, stopare 
creştere, necrozare, 
regenerare parţială 

5. 
Oltisan M 

acid 2,4 D 325 g/l + 
dicamba 100 g/l 

1 l postem 94 93 92
răsucirea vârfului de 
creştere, clorozare, 

stopare creştere 

6. Peak 
prosulfuron 75% 20 g postem 95 92 93 clorozare, stopare 

creştere, necrozare 

7. Raft 
oxadiargil 400 g/l 1,5 l postem 50 45 35

stopare creştere, 
necrozare parţială, 

regenerare 

8. Sencor 70WG 
metribuzin 70% 1,2 kg postem 96 96 95 necrozare 

9. Modawn 4F 
bifenox 480 g/l 1 l postem 45 40 25

stopare creştere, 
necrozare parţială, 

regenerare 
10. Netratat - - 0 0 0 - 
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În urma acestor rezultate putem afirma următoarele: 
 
1. Controlul speciei cu erbicide este cea mai eficientă metodă 

atunci când aceastea se aplică până în faza de 2-4 frunze. 
2. Cea mai bună eficacitate în controlul acestei specii s-a obţinut 

cu erbicidul Sencor 70 WG (metribuzin 70%) atât în faza de 2-4 frunze, 
cât şi în faza de 4-6 frunze. Erbicidul a cauzat necrozarea totală a 
buruienii. Acest produs se poate utiliza în culturile de cartof şi soia în 
tratamente pre emergente. 

3. Pentru controlul speciei din culturile de porumb erbicidele 
Peak (prosulfuron 75%), Lontrel 300 (clopiralid 300 g/l), Callisto 
(mesotrine 480 g/l) şi Oltisan M (acid 2,4 D 325 g/l + dicamba 100 g/l), 
asigură o eficacitate de peste 90%, respectiv de peste 80% în cazul 
erbicidului Mustang. 

4. În culturile de cereale păioase infestate cu floarea pustei se pot 
aplica  tratamente cu Peak (prosulfuron 75%), Lontrel 300 (clopiralid 
300 g/l), Oltisan (acid 2,4 D 325 g/l + dicamba 100 g/l), şi Mustang 
(acid 2,4 D 300g/l + florasulam 6,25 g/l) , cu o eficacitate rezonabilă. 

5. Erbicidele Raft (oxadiargil 400 g/l) Modawn 4F (bifenox 480 
g/l) aplicate la cultura de floarea soarelui au o eficacitate mai redusă în 
ambele momente de tratament deoarece după 14 zile de la aplicarea lor 
începe regenerarea plantelor de floarea pustei însă se menţine o stopare a 
creşterii şi reducerea taliei acestora.  

6. Erbicidul DMA 6 (acid 2,4 D din sare de dimetilamină 660 
g/l)utilizat pe scară largă în combaterea buruienilor din culturile de 
cereale păioase şi porumb asigură un control parţial al buruienii prin 
stopare în creştere până la 14 zile de la aplicare după care floarea pustei 
începe să regenereze.     

 
În literatura de specialitate se întâlnesc mai multe opţiuni de 

utilizare a substanţelor chimice la diferite culturi agricole care sunt 
prezentate în continuare.  

 
În culturile de cereale păioase şi rapiţă de toamnă 

 
Datorită faptului că specia Ambrosia artemisiifolia L. (floarea 

pustei) germinează primăvara, în parcelele de cereale păioase şi rapiţă de 
toamnă se întâlneşte destul de rar datorită umbririi şi concurenţei acestor 
specii.  
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În condiţiile unor greşeli de semănat rămân spaţii unde plantele 
de cultură nu au răsărit, floarea pustei apare în vetre, iar pe mirişti, dacă 
acestea rămân nelucrate, formează un covor. 

Pentru semănăturile de toamnă combaterea nu este necesară. 
Dacă totuşi se doreşte, în culturile de grâu se utilizează erbicide pe bază 
de triasulfuron (Logran 20 WG) putând fi aplicate atât în preemergenţă 
cât şi postemergent când buruienile se găsesc în stadiul de 2-6 frunze. 

Pentru tratamentele de primăvară în lanurile de cereale păioase se 
pot utiliza erbicide hormonale (BÉRES şi colab 2006). 

În culturile de rapiţă, floarea pustei poate fi combătută utilizând 
produse ce conţin clopiralid (Lontrel 300, Cliophar 300 SL) sau prin 
utilizarea combinaţiei clopiralid + picloram (Galea), după BÉRES şi 
colab (2006). 

În culturile de cereale păioase infestate cu floarea pustei se pot 
aplica  tratamente cu DMA 6 (acid 2,4D din sare de dimetilamină), Peak 
(prosulfuron), Lontrel 300 (clopiralid), Oltisan M (acid 2,4D + 
dicamba) şi Mustang (acid 2,4D + florasulam), cu o eficacitate bună. 
(HODIŞAN şi colab 2007). 
 

În cultura de porumb 
 

Floarea pustei (Ambrosia artemisiifolia L.) creează cele mai mari 
problemele de erbicidare în culturile prăşitoare. Dintre acestea, 
porumbul se cultivă pe cele mai mari suprafeţe.  

După cum se cunoaşte porumbul se poate erbicida în trei moduri: 
la pregătirea patului de germinare (ppi), înainte de răsărire (preemergent) 
şi după răsărire (postemergent). La tratamentul  dinaintea răsăririi 
porumbului (ppi şi pre), erbicidarea se face folosind combinaţii de 
erbicide care combat atât monocotiledonatele cât şi dicotiledonatele. 

După BÉRES şi colab. (2005), cele mai eficiente produse sunt 
cele pe bază de acetoclor (Acenit 50 EC, Acenit 880 EC, Quardin EC, 
Quardin Max, Trophy, Hardness)  care combat monocotiledonatele şi 
unele dicotiledonate. În caz de infestare masivă a culturilor agricole cu 
floarea pustei pentru distrugerea monocotiledonatelor este motivată 
folosirea produselor pe bază de acetoclor combinat cu substanţe care 
combat buruienile dicotiledonate, şi care au în compoziţie compuşi pe 
bază de: propizoclor (Proponit 720 şi 840 EC); S-metolaclor (Dual Gold 
960 EC); dimetenamid (Frontier 900 EC) şi dimetenamid –p (Spectrum ) 
dar care au însă şi unele efecte secundare (BÉRES şi colab. 2005). 
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În ultimii ani au apărut mai multe substanţe active eficace în 
combaterea speciei A. artemisiifolia L. ce pot fi utilizate prin aplicare pre 
şi postemergent.  

Timpul optim de aplicare şi mărimea dozelor se stabilesc în 
funcţie de stadiul de dezvoltare al buruienilor.  

Momentul optim este aplicarea tratamentelor în stadiul de 2-4 
frunze când buruiana este mai sensibilă. Administrarea soluţiilor trebuie 
făcută prin pulverizare. Trebuie amintit că apariţia porumbului rezistent 
la imidazolin a favorizat utilizarea compuşilor pe bază de imidazol. 
Combinaţia de substanţe active imazamox +  pendimetalin (Escort) 3,2 - 
4,0 l /ha distruge cu efect bun floarea pustei. 

Pentru controlul speciei din culturile de porumb erbicidele Peak 
(prosulfuron), Lontrel 300 (clopiralid), Callisto (mesotrine) şi Oltisan M 
(acid 2,4D + dicamba) asigură o eficacitate de peste 90%, respectiv de 
peste 80% în cazul erbicidului Mustang (acid 2,4D + florasulam). 
Erbicidul DMA 6 (acid 2,4D din sare de dimetilamină) utilizat pe scară 
largă în combaterea buruienilor din culturile de porumb asigură un 
control parţial al buruienii prin stopare în creştere până la 14 zile de la 
aplicare după care floarea pustei începe să regenereze.  (HODIŞAN şi 
colab 2007).     
 

În cultura de floarea soarelui 
 

În cultura de floarea soarelui, spacia Ambrosia artemisiifolia L. 
este cel mai frecvent întâlnită, datorită şi faptului că ambele specii fac 
parte din aceeaşi familie botanică Asteraceae (Compositae). 

 
Tabel 6. 

Influenţa desimii speciei Ambrosia artemisiifolia L. asupra producţiei  
de floarea soarelui  

 
Pierderi de producţie 

faţă de Mt Sola 
Densitatea 

/m2 
AMBAR 

Creşterea 
îmburuienării 

faţă de Mt 

Producţia 
kg/ha % kg/ha 

I 23,6 de    6,94 ori 2560 20,25 650 
II 62,4 de  18,35 ori 1530 52,34 1680 
III 3,4 - 3210 100 - 

 
În urma determinărilor privind influenţa desimii spaciei 

Ambrosia artemisiifolia L. asupra producţiei de floarea soarelui nivelul 
cel mai redus de producţie a fost de 1530 kg/ha în cazul când floarea 
pustei a înregistrat densitate/m2 de 62,4 plante, iar cel mai ridicat de 
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3210 kg/ha în cazul densităţii cele mai reduse de 3,4 plante/m2 (tabelul 
6) (HODIŞAN şi CIOBANU 2007).  

Erbicidele Raft  (oxadiargil) şi Modawn 4 F (bifenox) aplicate la 
cultura de floarea soarelui au o eficacitate mai redusă deoarece după 14 
zile de la aplicarea lor începe regenerarea plantelor de floarea pustei, 
proces biologic care se desfăşoară într-un ritm accelerat, ceea ce îi 
asigură buruienii, până la înfloritul culturii, o înălţime care depăşeşte 
planta de cultură (HODIŞAN şi colab. 2007).    

BÉRES şi colab.(2005) semnalează prezenţa speciei A. 
artemisiifolia L. în culturile de floarea soarelui practic pe tot cuprinsul 
Ungariei. Floarea pustei creează probleme în general pe solurile sărace 
în materie organică (humus) cu textura uşoară producând îmburuienarea 
parcelelor de floarea soarelui în aşa măsură încât se impune utilizarea de 
erbicide.  

Pe solurile sărace dezvoltarea plantelor de cultură este înceată, 
vegetând mai lent. Floarea pustei germinează repede şi datorită vigorii 
de creştere este capabilă să depăşească cultura de floarea soarelui.  

Această buruiană dependentă de biotip, este sensibilă la 
produsele carbomidice, dar greutăţile în combaterea ei rezidă din faptul 
că produsele pe bază de fenuron şi linuron în doză eficace pe solurile cu 
humus puţin (0,5-1,5%) dăunează substanţial şi plantei de cultură 
(floarea soarelui). Aceşti compuşi pot fi folosiţi numai pe solurile care 
conţin minim 2 % humus. În scopul reducerii efectului de fitotoxicitate 
s-a ajuns la folosirea combinaţiei de mercapto-triazin prometrin şi 
carbomid în doză redusă, însă nici această formulă nu a asigurat 
protecţie totală împotriva buruienii.  

Din experienţele efectuate pe suprafeţele mediu şi puternic 
infestate s-a constatat că produsul Racer 25 EC (fluorcloridon) dă cele 
mai bune rezultate. Un alt mod eficient de combatere se obţine în urma 
administrării unor produse pe bază de trifluralin (Olitref 480 Ec, Treflan 
48 EC, Ipifluor 48 EC, Triflurex 26 şi 48 EC) administrat înainte de 
semănat şi încorporat sau administrat pe sol preemergent. Ambele 
metode au avantaje şi dezavantaje.  

Alte erbicide eficace pentru controlul buruienii în cultura de 
floarea soarelui sunt produsele pe bază de oxifluorfen (Goal 2E, Goal 4F, 
Galigan 240 EC). Acestea necesită pregătirea solului „grădinăreşte” 
deoarece determină formarea unei  pelicule fine pe suprafaţa solului, 
având nevoie de un minim de precipitaţii pentru a avea efectul scontat. 
Doza admisă se aplică în mod corespunzător cu 300-400 l apă la ha.  

Efect secundar nedorit, la floarea soarelui, dă o întârziere de 
dezvoltare (retardare) de 2-3 săptămâni, întârziere pe care planta de 
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cultură reuşeşte să o recupereze în aproximativ o lună. Fitotoxicitatea 
temporară ce apare nu cauzează pierderi de producţie.  

Este de amintit produsul pe bază de bifenox (Modawn 4 F), 
erbicid ce combate dicotiledonatele, utilizabil postemergent la floarea 
soarelui şi preemergent. Folosit preemergent cere pregătirea deosebită 
(mărunţire) a solului ca şi în cazul oxifluorfenului, deoarece creează şi 
are acţiune peliculară la suprafaţa solului. Postemergent, efectul scontat 
este dat de momentul aplicării, atunci când floarea pustei are 2 frunze. 
Frunzelor de floarele soarelui le poate cauza o deformare foliară 
(răsucire, butonare).  

La grupa de substanţe inhibitoare PROTOX, flumioxazin, 
produsul comercial Pledge 50WP, are avantajul că poate fi aplicat la 
floarea soarelui împreună cu Modawn 4F, în stadiu de 2-6 frunze (mai 
târziu). De la caz la caz s-a constatat şi efecte fitotoxice vizibile a căror 
apariţie era asemănătoare cu efectele celorlalte produse inhibitoare - 
PROTOX  (deformaţie foliară, băşicare frunze, necrozare).  

Este o dorinţă veche a cultivatorilor de floarea soarelui să poată 
utiliza o substanţă de combatere a buruienilor dicotiledonate care să aibă 
un efect corespunzător împotriva buruienilor greu distructibile fără efect 
secundar fitotoxic. Cercetările experimentale până în prezent au dat 
numai rezultate parţiale. În sprijinul acestei dorinţe a venit ameliorarea, 
prin obţinerea unor varietăţi de floarei soarelui rezistente la imidazolin şi 
tolerante la tribenuron metil.  

Produsul comercial Pulsar 40-SL (imazamox) distruge eficace 
floarea pustei în stadiul de 4 frunze, dar numai în culturile de floarea 
soarelui ameliorate conform menţiunii anterioare. 

Produsul comercial Expres 50 SX şi Granstar 75 DF cu substanţă 
activă tribenuron metil pot fi folosite numai la floarea soarelui tolerantă 
la tribenuron metil.  Tratamentul este eficace numai în stadiul de 2 
frunze de aceea se recomandă tratamentul fracţionat la intervale de 8-10 
zile în doze de 15-150 g/ha, concomitent cu răsărirea buruienilor 
(BÉRES şi colab. 2005). 
 

În cultura de cartof 
 

În terenurile cultivate cu cartof una dintre cele mai mari 
probleme o creează floarea pustei, diminuând masa foliară a cartofului şi 
îngreunând recoltarea mecanizată.  

Gama de erbicide ce se pot utiliza în culturile de cartof este 
îngustă.  
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Cea mai bună eficacitate în controlul acestei specii s-a obţinut cu 
erbicidul Sencor 70 WG (metribuzin) care atât în faza de 2-4 frunze, cât 
şi în faza de 4-6 frunze a cauzat necrozarea totală a buruienii cu mici 
excepţii la unele plante mai avansate în vegetaţie la care a avut loc 
regenerarea. Acest produs se poate utiliza în culturile de cartof şi soia în 
tratamente pre şi post emergente (HODIŞAN şi colab 2007). 

Produsele pe bază de prometrin (Promedon, Mercazin, 
Prometrex 50 WP/500 SC/, Gesagard 500 FW) au efect de scurtă durată 
asupra buruienii, de aceea utilizarea lor la cartofii încolţiţi este eficientă 
în diferite combinaţii.  

Efect mai îndelungat are produsul pe bază de linuron (Linurex 50 
WP). Acesta fiind recomandat în primul rând pe solurile mijlocii şi 
grele, pe solurile uşoare şi nisipoase în perioadele umede dă semne de 
fitotoxicitate ce dispar cu timpul. 

O utilizare frecventă au produsele pe bază de metribuzin (Sencor 
70 WG, Lexone, Metripaz 70 WG, Metriphor 70 WG), folosite pre şi 
postemergent sunt  avantajoase deoarece se pot utiliza şi  în prima parte 
a perioada de vegetaţie. În acest fel se prelungeşte posibilitatea de 
intervenţie (în timp), remanenţa fiind de 4-5 săptămâni. Experienţa din 
ultimii ani arată că produsele pe bază de  metribuzin  au o eficacitate în 
scădere faţă de perioadele anterioare, de aceea trebuie stabilit dacă 
efectul mai slab este cauzat de timpul foarte uscat sau de creşterea 
rezistenţei specie  A. artemisiifolia L. la erbicid (BÉRES şi colab. 2005). 

Produsul Racer, pe bază de fluorocloridon, folosit la floarea 
soarelui, a fost omologat şi pentru culturile de cartof pentru consum. 
Erbicidul poate cauza îngălbenirea frunzelor la cartoful pentru sămânţă 
fapt nedorit ca urmare a posibilităţii unor confuzii cu virozele. 
  

În cultura de sfeclă de zahăr 
 
În culturile de sfeclă de zahăr dintre buruienile dicotiledonate cea mai 
mare răspândire o au genurile Amaranthus, Chenopodium sau 
Polygonum. Acest lucru e cauzat de faptul că sfecla de zahăr se cultivă 
pe soluri mai fertile, bogate în humus, uşor bazice. Cu toate acestea în 
ultima vreme şi pe aceste soluri apare  specia A. artemisiifolia L.  
În caz de infestare masivă, sunt recomandate produsele pe bază de 
metamitron  (Goltix 70 şi 90 WG, Goltix 700 SC, Tornado, MM 70 WG, 
Viking 500 şi 700 SC) şi produsele pe bază de clopiralid (Lontrel 300, 
Cliophar 300 SL) deoarece dau rezultate corespunzătoare administrate 
postemergent. Efectul poate fi mărit cu adjuvanţi. În practică sfecla de 
zahăr nu poate fi întreţinută perfect curată numai cu erbicide decât cu 
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cheltuieli foarte mari, de aceea trebuie completată cu prăşit (BÉRES şi 
colab. 2005), fapt ce vine în întâmpinarea unui control mai eficient al 
speciei  A. artemisiifolia L. 
 
În cultura de mazăre 
 

Deoarece cultura de mazăre are un ritm de dezvoltare lentă la 
început şi o densitate destul de mică, duce frecvent la îmburuienare 
puternică cu A. artemisiifolia L şi ca urmare floarea pustei este frecvent 
întâlnită în această cultură. 

Tratamentul de bază la această cultură se efectuează cu produse 
pe bază de benefin (Flubolex, Beneflex), care sunt ineficace împotriva 
buruienilor din familia composite. De aceea combaterea specia A. 
artemisiifolia L. se va face cu produse ce se aplică postemergent.  

Floarea pustei, poate fi combătută şi în cultura de mazăre 
folosind produse cu aplicare postemergentă MCPB (Tropotox Butoxone 
M 40) imazomax (Pulsor 40 SL) şi bentazon (Basagran), aplicate singure 
sau în combinaţie. Perioada optimă de aplicare este atunci când floarea 
pustei are 2-4 frunze. Rezultatul este influenţabil şi de condiţiile 
meteorologice, condiţiile optime fiind la 15-20°C pe timp umed noros 
(BÉRES şi colab 2005). 
 

În plantaţii viti - pomicole şi terenuri ruderale 
 

Pentru combaterea speciei  Ambrosia artemisiifolia L.  pe aceste 
tipuri de terenuri avem o scară largă de erbicide utilizabile (KÁDÁR 
2005). Este posibilă utilizarea unui spectru larg de erbicide cu efect 
îndelungat chiar pentru absorbţie prin rădăcină, produsul pe bază de 
diklobelin (Casaron G) se aplică în plantaţii de viţă de vie şi pomi 
fructiferi mai vechi de 2 ani, iar produsul pe bază de diuron linuron şi 
terbutilazin (Nichesuper Combi 600 FW) se aplică în plantaţii mai vechi 
de 4 ani. Aceste produse nu pot fi folosite pe terenuri arabile. Produsele 
cu efect total pe bază de  glifosat, glifosinat–ammonium şi diquat- 
dibromid, dau rezultate spectaculoase în combaterea plantelor de floarea 
pustei având efect bun cu absorbţie prin frunze şi pe aceste terenuri sunt 
cele mai de perspectivă, putând fi aplicate şi pe mirişte după cereale 
păioase cu efect foarte favorabil asupra culturilor postmergătoare. Pentru 
viitor rezultatele dezvoltării tehnicii favorizează determinarea şi 
localizarea prin satelit (GPS), informatica teritorială, dezvoltarea 
softurilor şi hardurilor ajută la identificarea populaţiilor de floarea pustei 
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în vederea localizării şi combaterii acestora folosind deci sistemul de 
agricultură de precizie. 

REISINGER şi colab (2001) au întocmit o hartă herbologică cu 
ajutorul sateliţilor care este capabilă să facă o prezentare pe parcele a 
răspândirii speciilor de buruieni, astfel servind ca măsuri precise de 
apărare împotriva lor. Procedeele de supraveghere de la distanţă pot da 
rezultate pozitive şi în lupta de combatere a speciei Ambrosia 
artemisiifolia L. 

KARDEVÁN şi colab. (2004) în experienţele lor cu 
spectrometru de teren au analizat spectru de reflecţie la diferite plante şi 
au stabilit diferenţele spectrale. Astfel se pot localiza focarele 
(populaţiile) de floarea pustei şi prin imagini primite din satelit, folosind 
cu succes elementele agriculturii de precizie care-şi găseşte şi în acest 
domeniu un cămp larg de aplicabilitate. 
 

BIOTIPURI REZISTENTE LA ERBICIDE 
 

HARTMANN şi colab. (2003b) descriu cum în 1975 în Canada 
şi 1977 în SUA a fost semnalată, existenţa unor populaţii ale speciei 
Ambrosia artemisiifolia L., cu rezistenţă faţă de atrazin şi 
comportamentul acelor plante de floarea pustei rezistente la atrazin  şi 
faţă de alţi compuşi triazinici. În urma observaţiilor ei stabilesc că faţă 
de prometrin şi terbutin, nu se constată rezistenţă. Utilizând un produs pe 
bază de terbutilazin caracterul biotipic care conferă acea rezistenţă a avut 
efect, însă nu a fost convingător. De aceea se recomandă utilizarea 
acestor substanţe doar în combinaţie, îndeosebi acolo unde se constată 
această rezistenţă.  

Faţă de metribuzin se constată o sensibilitate totală atât în cazul 
administrării preemergente cât şi postemergente. Se atrage atenţia asupra 
capacităţii unor populaţii ale speciei de a crea rezistenţă în continuare 
faţă de atrazin şi nu numai. 

În Ungaria, în judeţul Somogy, încă din anul 1992 a fost 
semnalată prezenţa unor populaţii rezistente faţă de atrazin,  după 
relatările lui TÓTH şi HARTMANN (1995). Tot aici, la Somogy fiind 
semnalate pentru întâia oară şi prezenţa biotipurilor sensibile la atrazin, 
după HARTMANN şi colab. (2003 b), TÓTH şi CSANTAVERI (2003).  

Între anii 1998 şi 2001 probele prelevate de la plante provenite 
din zona Somogy au confirmat modificarea genetică care conferă 
rezistenţa faţă de atrazin. În anul 2000 şi în judeţele Vas, Tolna şi 
Becesn iar în 2001 în judeţele Baranya şi Zala au fost identificate plante 
cu aceleaşi caracteristici, HARTMANN (2003 a). 
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În lume lupta împotriva răspândirii populaţiilor din specia A. 
artemisiifolia L. cu rezistenţă la atrazin constituie o prioritate. Un mare 
semn de alarmă a fost tras de către WEEDSCIENCE (2006), care a 
semnalat în anul 2004  în statul Missuri din SUA într-o cultură de soia 
populaţii de floarea pustei rezistente la glifosat. 
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